

**酒店老板
设“小风投”
每年50万元
助大学生创业**

日前,在重庆工商大学江北校区,一场别开生面的演讲激起了很多同学的热情。演讲者是60岁的张良竟先生,他声称愿意每年拿出50万元创业基金投资给学生创业,有创业意向的学生可以与他联系。对于自己的创业基金,因为金额都不大,他想起了名字叫小风投。

他称,很多大学生都想创业或正在创业。他们头脑灵活,有一定专业技术也有热情,但没有创业经验,手里没有可做的项目,更没有资金,就需要有人支持,因此萌发了鼓励大学生创业的想法。

每年投入50万搞投资

张良竟称,目前很多风险投资都是在项目有一定的起色后再进入,像他这样从项目一开始就进入的投资还很少。目前,他只针对小规模项目,计划每年投入资金50万元;累积达到200万元之后,再申请政府资金扶持以及其他渠道的资金投入,预计总投资将上千万。

投资项目侧重生活服务

大学生选的什么项目可能获得他的投资?张良竟称,定位以小额投资的社区生活服务项目为主。

张良竟分析说,重庆市区有800多个中档以上的社区,人口约700万,生活服务方面的需求市场大而持久不衰,投资额度小,风险可控,经营难度也不大,适合初次创业的大学生等人群去做。

投资项目有三个来源

第一个来源是张良竟自己优化的50多个小项目,比如唐门养生推拿,以玉米小吃为主的粗粮餐厅,为主人定制特色伞,可治疗风湿病的传统瑶族药浴,为新人定制的个性婚庆报刊,等等。

第二个来源是他参考外地成功商业案例得到的灵感,他打算把这些案例进行再创造后来落地操作。据称这类项目他已经积累了200多个,都比较有可操作性。

第三个来源是创业者的申请,创业者可以把他的团队和项目带来。

张先生称,创业项目的运作和管理以创业者为主,主要依靠创业者及其团队。他本人只在一旁起辅助作用。

独立运营项目的创业者,应该具备或者学会企业管理、产品开发、商业策划、战略合作等多方面的经验,必须招到最好的团队,优化自己的商业计划,增加未来成功的概率。

作为投资者,张先生会给予创业者较大的持股比例,这个比例最少也在20%以上。如果创业者本人和团队足够优秀,这个持股比例会多给一些。

张良竟先生介绍,据工商大学演讲现场显示的材料,张良竟当过知青,上世纪70年代至90年代先后供职于重庆住宅公司、重庆市房地管理局、重庆国际公司。1996年辞职下海,开设了重庆第一家销售房屋的经营机构,自己也成了重庆市第一个房屋按揭的吃螃蟹者。57岁时,他创办了垫江县最大的商务酒店尚格兰酒店。

59岁时,他启动了扶持年轻人创业的小规模风险投资,俗称“小风投”。

(李琦)

老板、开公司,很多人都有一个“创业梦”。南京的无业妈妈白手起家,在火锅行业里闯出一番成就;从欧美回来的海归博士,把高新技术带了回来,带动了几百人就业。不管是下岗失业人员,还是高层次科技人才,只要你想创业,江苏就是实现人生梦想的天堂。下一个5年,江苏的创业创新优惠政策还有“一箩筐”,会帮更多的创业者圆一个“创业创新梦”。

江苏创业优惠政策让创业者圆了创业梦

4年开出4家火锅店“无业妈妈”圆了老板梦

无息贷款,她把1间店变成4间连锁店。

38岁的陈佳慧是南京第一家自助式旋转小火锅女掌柜。她曾是一名无业妈妈,2007年她开了一家另类火锅店,起名叫“因为爱”。4年下来,她把1间店变成了4间连锁店。“别看我开了这么多店,我还欠着银行钱呢。”采访中,陈佳慧笑着透露,因为没有利息,所以年底她准时能按时还掉。

主妇“蜕变”, 凑130万开家火锅店

上午10点半,悠扬的音乐在南京市中山北路虹桥中心4楼最里边一间门店里响起,服务员将一碟碟菜肴放在两条“流水线”上,菜肴跟着缓缓转动。

“其实,这间是我的第三家连锁店,我的第一家店是在太平南路新世纪广场。”迎面而来的掌柜,装扮时髦,身材娇小,说话轻声细语,她就是从无业妈妈蜕变成女强人的陈佳慧。“在家里带孩子好多年了,每次女儿要交家庭信息表的时候,我就很尴尬,不知道在‘职业’一栏里填什么好,因为我只是一名家庭妇女。”佳慧说,那时,她萌生了创业的想法,机缘巧合,她在网上发现了一个旋转小火锅,“流水线”前的顾客,每人一个电磁小火锅,对转到自己餐位前的菜肴,可任意选择,下锅涮煮,觉得很有创意。

4年累计贷了61万, 没有一分钱利息

“2008年11月,我提前还款,让我欣喜的是,真的是一分钱利息都没有付。”佳慧说,于是她一鼓作气,又在南京另外两处繁华地段开了连锁店,其中一家就是在虹桥中心4楼。“我再一次遇到资金困难,我又想到了小额担保贷款,这次我成功贷到了11万。”佳慧解释,

2008年她已经成立公司,记得当时的政策刚好调整了,“规定曾经取得下岗失业人员小额担保贷款,



陈佳慧与她的连锁火锅店 项凤华摄

已按时归还本息、诚信度高的个人再次申请贷款的,可适当提高贷款额度。11万元的款下得很快,还是一个月的时间就到账了,我把这笔钱用到新店的设备购买上了。”

“2009年底我再次提前还款,2010年初,我又贷到了26万,然后开了我第四家店。”佳慧说,4年下来,她累计贷了61万元。《再就业优惠证》为我们这些失业人员带来很多优惠,比如免费的创业培训、第一年办工商营业执照免费,以及前3年享受800元的税费减免等。去年,江苏统一换发新证,我的《再就业优惠证》换成了《就业失业登记证》,但是待遇,我依然能享受到。”

如今,她4家火锅店成为连锁品牌,为社会提供了60多个岗位。最近,她准备去泰州、合肥等地开店,想辐射全国市场。

任伟东: 辞去美国工作创业年销售达6000万

庄伟东是常州人,1991年获得上海交通大学工学硕士学位后赴美国留学,1996年获得麻省理工学院电子材料博士学位,毕业后进入美国半导体工业界。2007年,他带着11项功率器件方面的国外专利回国到南京创业。

就是居留时间延长至5年,这下方便多了。

入选国家“千人计划”, 增加创业信心

“创业不容易”是很多走上创业之路者的切身体会,庄伟东也不例外。“支持力度非常大。一系列荣誉称号和创业资金帮扶,给我莫大的创业信心。回国以后,我曾被评为2008年江苏省双创人才,并获得了100万的创业资金帮扶,2009年获得南京市归国创业高素质人才领军人物等荣誉称号,同年还获得了市科技局50万元的资金资助。尤其2009年我还入选了国家‘千人计划’,获聘国家级专家,又获得了100万的创业资金资助。2010年入选江苏省科技企业家培育工程。在此期间,还陆续得到江苏一些部门的资金资助,我把这些钱都投入到创业中去。”

让庄伟东难忘的是,江苏省委书记罗志军还曾亲临他的企业视察,并给予高度评价和鼓励,强调推广电力电子技术应用,是建设资源节约型社会的需要。这些都是对他们的这些海归人才创新创业的莫大支持。目前公司已投入资金近一亿元人民币,建成了总计逾两万平方米的电子厂房、办公楼、研发楼及生活区。“今年预计年销售收入达6000万。公司计划2014年在创业板上市。5年内达到国内模块市场份额的15%。”

(现代快报)

“有了‘蓝卡’,享受到的第一大便利

海归卖五星盒饭 白手起家年赚百万

说起盒饭,我想很多人都不陌生。

不就是咱们经常在路边摊或者快餐店里买的那种吗?几块钱一份。可别小看了这盒饭,有位从瑞士留学回来的“海归”瞅准了这里面的商机,就是靠卖盒饭白手起家,两年的时间里,年销售额已经突破1500万。是谁这么牛,我们赶紧去看看他是谁。他就是捷星餐饮

公司创始人张欢。

这就是“海归盒饭”,每份15块钱到25不等,三份菜一份饭,看上很可口吧。谁能想到,做出这样可口盒饭的竟然是这位29岁的帅气“海归”张欢。2002年从瑞士学习酒店管理归来后,张欢在一家五星酒店工作,因为不喜欢总为别人打工,他想起了自己创业。

张欢说,2009年刚创业的时候,

可能因为自己的资金也不够,开餐厅投资会比较大,那就先从门槛比较低的盒饭做起。一个人卖盒饭有些吃力,就拉上几位对餐饮同样感兴趣的“海归”一起创业,一家家公司的上门谈业务,骑着电动车一个一个小区送盒饭,慢慢地张欢的盒饭渐渐闯出了市场,

现在每天最多可以卖出7000份盒饭。

最开始做盒饭只是一个敲门砖,能够让外界了解捷星的一个途径。

从瑞士学成归来卖盒饭,这不是杀鸡用了宰牛刀?可张欢说了,他是用五星级酒店的餐饮理念来做盒饭,不仅原材料要保证绿色放心,就连装盒饭的盒子也是专门借鉴日本的先进经验,不洒不漏无污染。靠卖盒饭起家,捷星公司现在还承担了很多大型展会的外卖,以及大型宴会的自助餐,冷餐

会业务。公司的利润从少到多,现在一年就能达到上百万。现在,省商务厅、团省委鼓励准备创业的大学生可以借鉴张欢的成功经验。

张欢说,创业,首先我们心中要有理想,但是起初做的时候还是要更务实一些,把自己眼前脚下,当下能做好的东西,从这些小事上,细微地去做好。张欢合伙高鹏说:每一个小盒饭累加在一起,就是一个大事业的基础。我们正在打我们伟大事业的基础。

(王帅)

80后出书《练摊帝》摆地摊年赚15万

一张桌子,两个凳子,一张桌布,300块本钱起家,一年赚15万。这不是广告,也不是神话。这是不久前,甘肃贫困山区的80后小伙包正忠的故事。网友对他的经历十分好奇,有人认为他靠双手勤奋致富,是80后草根励志的偶像,更有人封他“练摊帝”的称号。近日,他把自己的练摊经历写成书,名字就叫《练摊帝》。在新书首发式上,“练摊帝”现场讲述了自己的故事。

兜里仅剩1块钱遇上好心人

“练摊帝”出身于甘肃山区一个贫

困的农民家庭,他高中时因交不上学费辍学离家,只身来到大城市闯荡。服务员、工地小工、送奶工、保安,这些外来务工人员经历过的他都曾经历。在新书《练摊帝》中他写道自己的流浪经历,初到大城市,刚下火车就被黑中介骗走仅有的几百元钱,走投无路的他成了流浪汉,睡过街头、车站,看多了别人的白眼才知道人间冷暖。最后他兜里仅剩1块钱,在一个警亭旁买份报纸点燃取暖时被110的好心人发现,不仅让他在室内过夜还给他买了一碗牛肉面充饥。提到110好心人带给他的温暖时,包正忠眼圈里含着淡

泪光。

草根男女上演“练摊”传奇

闯荡多年的包正忠一度徘徊在社会边缘,真正让他改邪归正并开始摆地摊创业的原因是他见到了命中注定的贵人,他现在的妻子王玮。两人都是没钱没势的草根,相识相知到相爱像命运安排的一样。结婚时,两人没有像样的家电,只是领了证就算是结成夫妻。

婚后两人拿出当时仅剩的300元钱摆地摊,无论严寒酷暑,在空无一人



个人用300块摆地摊赚到15万,在兰州这样的城市这是一个传奇。

回馈家乡赠冬衣

有人对包正忠出书表示质疑,认为他是在炒作,对此,他说,“我是真人真事,我搞不清楚这个事情有什么值得攻击的。我身上肯定有别人能借鉴的东西,所以我一点都不后悔。”

包正忠表示,他将为家乡三所小学的全部学生捐赠冬衣。他还会在网上同步开展爱心名单征集活动,与广大读者联名献爱心,参与活动的读者有机会将自己的名字列在爱心捐赠名单中。

(蔡震)

碗分大小 背街小吃店月收入四万

开店通常都要找到旺街旺铺才会客似云来,一般稍偏点的地方赚的钱就少很多了,也有例外哦!

这个例外就是碗分大小,让顾客吃得开心。

兴义市最最偏僻的“荷花塘巷”我开了一家名叫“刘记羊肉粉馆”的夫妻店,店面不算大,但每天都是顾客盈门。小吃部每个月的收入四万多元,这让不少开着豪华酒楼的人都羡慕不已,一个背脊晃亮的小吃店,生意为何这样火呢?

和许多城市贫民一样,我和妻子俩小时因家里穷,都没上过几天学。最大的理想就是找到一份吃“皇粮”拿“俸禄”的稳定工作,但因肚里墨水太少,这个理想无法实现,为此只得靠给人打零工为生。自从儿子上学后,本来就很拮据的经济越加困窘。穷则思变,我跟妻子商量说:“我们还是想办法开间店吧,现在老的越来越老了,小的

也越来越大了,两头都需要用钱,得想办法挣些钱才是啊。靠替人打零工,这日子是越过越穷呢。”

妻子叹口气说:“是该想些法子了,不然这日子没法过下去了,”“可是开什么店呢?一没本钱二没技术。”我苦恼地说。“开一家羊肉粉馆吧,做这东西技术门槛不高,口味就全靠炒酱调制,你父亲过去开过羊肉馆,有这方面经验,你向他讨教就会了啊。再说,开粉馆本钱也不要很多。”我的妻子开导我说。这确实是条小本创业的好路子,俩口子当即商定开间羊肉粉馆,并对筹备工作作了分工。我负责向老父请教炒酱技术,妻子则回娘家向亲友借钱。

俗话说“人亲财不亲”,虽然是亲戚,人家借钱也要顾及你的家底,所以,厚着脸求遍了亲友,也只借到了5000块钱。

本钱少,自然租不起闹市区的旺

铺,我只得到冷清的“荷花塘巷”租下一间廉价的小铺面,“荷花塘巷”在兴义市的数条街中,不仅很背,而且很窄小,仅容人步行通过。妻子坚决反对在这样的背街上开馆子:“做餐饮业,讲究的就是人气,宁可多花点钱,也要把店开到人多的闹市区,在这么一条一天难得有几个人过路的小巷里开口子,不是明摆着拿钱往水坑里丢么?”但我不这么认为,我深信“好酒不怕巷子深”,只要你卖的东西顾客愿意买,是不在乎多走几步路的。

兴义市地处滇黔桂三省区结合部,是个交通枢纽城市,南宋北往购入很多,自古餐饮业较为发达,仅羊肉粉馆就有上百家竞争非常激烈。创业之初,“刘记羊肉粉馆”的生意确实很清淡。每天的毛收入不到50元钱。这一来,我的妻子得理不饶人,说我办事武断,听不进别人的好话,把钱往水坑里丢。可我偏不信这个理,我认为生意清

淡全是因为选址不当,是经营手法有问题。我把粉馆交给妻子打理,自己以食客的身份到各家粉馆转悠,结果发现几乎所有的粉馆都是用同样大的碗卖粉。顾客毫无选择的余地,无论男女老幼,一律每碗三元,有肚量大的汉子,吃一碗不够,老人、小孩和一些秀气的妇女又吃不完。这样既浪费店家原材料,也浪费了顾客的钱财。我对自己的这一发现非常高兴,回去后,请人做了一块牌子放在店门前,上面写道:“刘记羊肉粉,大碗3元,中碗2元,小碗1元。”有顾客进店,可以根据自己的肚量选择大小碗。我是个非常讲诚信的人,我时时告诫手下员工,待客一定要诚实,顾客进店:一定要先问清客人要大碗还是小碗,切不可替顾客作主张。对顾客要一视同仁,童叟无欺。有一次,店里来了一家5口,店主未先听取顾客意见,一律给烫了3元的羊

肉粉,结果奶奶和孙子只吃了一半,日渐红火起来。

(名人传记)